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1. Stavebn ě technické řešení  

Návrhem je intenzifikace stávajícího objektu čistírny odpadních vod – ČOV Vyžlovka. 

Návrh úpravy stávajícího objektu spočívá ve zrušení stávající technologie ČOV 

spočívající na principu 2 reaktorů SBR, které se v činnosti střídají. Stávající objekt ČOV je 

vystrojen vstupní čerpací stanicí, hrubým předčištěním  (stírané síto). Dále následuje lapák 

písku s pneumatickým těžením jehož součástí je rozdělovací šachta zajišťující plnění 

každého z SBR reaktorů a dvojice uskladňovacích nádrží na kal. Dalším prvkem ČOV je 

havarijní nádrž, která slouží k akumulaci mechanicky předčištěných odpadních vod pro 

případ poruchy na jednom z reaktorů. Systém pak musí pracovat pouze na jeden reaktor se 

zvýšeným počtem cyklů. Havarijní nádrž není tedy využívána k biologickému čistění. 

 

Návrhem úpravy objektu ČOV je zvýšení kapacity čistírny ze stávajících 1100EO na 

1200 EO. 

Stávající čerpací stanice odpadních vod bude vybavena 2 ks nových ponorných 

kalových čerpadel, včetně armatur a potrubních rozvodů. 

Mechanické předčištění (stírané síto) bude demontováno a nahrazeno multifunkčním 

zařízením pro požadovaný průtok pro odstranění shrabků a písku. 

Pro zvětšení objemů aktivačních nádrží bude nově vystrojena aeračním systémem 

stávající havarijní jímka a bude provedena jako 1. společná nitrifikační nádrž, aktivační směs 

bude odtékat přes stávající jímku pro zachycení písku (rozdělovač nátoku) do dvojice 

stávajících aktivačních nádrží, které budou nově vystrojeny jemnobublinným aeračním 

systémem a v každé aktivační nádrži bude nově osazena celonerezová vertikální dosazovací 

nádrž průměru 3,2 m s odtahem vratného kalu ponorným kalovým čerpadlem a odtahem 

plovoucích nečistot.  

Nově bude na odtokovém potrubí z dosazovacích nádrží provedena akumulační 

jímka s čerpací stanicí vyčištěných odpadních vod, která bude přečerpávat vyčištěnou 

odpadní vodu na 3. stupeň čištění, tvořený tlakovým pískovým filtrem. Praní filtru bude 

prováděno vodou z jímky za dosazovacími nádržemi. 

Dále budou provedeny úpravy dmychárny, potrubních rozvodů a elektroinstalace v 

potřebném rozsahu. 

Součástí linky bude i nadále dávkování síranu železitého pro snížení obsahu fosforu 

bude. 

Pro možnost svážení odpadních vod z nemovitostí vybavených bezodtokovými 

jímkami bude nově vybudována svozová jímka odpadních vod, vystrojená česlicovým košem 

a ponorným kalovým čerpadlem. 
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Na odtoku filtrované vody z objektu ČOV bude pro měření průtoku osazen indukční 

průtokoměr s kalibračním protokolem stanoveného měřidla. 

Vyčištěná odpadní voda bude z objektu ČOV odváděna do nově vybudované  

záchytné nádrže, která zajistí dobu zdržení odpadní vody před samotným odtokem do 

recipientu a navazujícího Vyžlovského rybníka. 

Takto navržená úprava technologické linky je nezbytná pro možnost projednání 

potřebných povolení k realizaci intenzifikace ČOV a tím vytvoření potřebného prostoru pro 

zajištění dalšího rozvoje obce a napojení další obyvatel na kanalizační systém s kvalitní 

koncovkou čištění odpadních vod. 

 

Stavba obsahuje následující stavební objekty a provozní soubory: 

 

Stavební objekty:  

SO 01 - Intenzifikace ČOV  
SO 01.1 - Stavební úpravy v objektu ČOV 
SO 01.2 - Jímka dovážených kalů 
SO 01.3 - Čerpací stanice odtoku 
SO 01.4 - Trubní propoje 
SO 01.5 - Terénní úpravy 
SO 01.6 - Zpevněné plochy 
 

SO 02 - Úprava přípojky NN 
 
SO 03 - Záchytná nádrž 
 

   
Provozní soubory:  

PS 01 – Intenzifikace ČOV 
DPS 01.1 – Strojní část 
DPS 01.2 – Elektro část 
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2. Popis stavebních objekt ů 

 

Umístění stavebních objekt ů 

Umístění navrhované stavby vychází z umístění stávajícího areálu a objektu ČOV. 

Navrhované umístění jednotlivých nových objektů je patrné z jednotlivých situací viz příloha 

C. 

 

2.1 SO 01 - Intenzifikace ČOV 

Tento objekt zahrnuje celou stavební část navržených úprav stávající budovy ČOV a 

nových podzemních stavebních objektů v jejím areálu. Objekt je členěn na další dílčí pod-

objekty: 

Návrh řeší intenzifikaci ČOV Vyžlovka pro kapacitu (výhled) 1 200 EO. ČOV po 

rekonstrukci bude splňovat požadavky na nejlepší dostupné technologie (BAT) dle nařízení 

vlády č. 401/2015 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a 

odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do 

kanalizací a o citlivých oblastech v platném znění. 

Provedení nových objektů a navržených úpravy stávajícího objektu ČOV je patrné 

z projektové dokumentace př. č.: D.1.1.  

Provedení stavební elektroinstalace je vyčleněno a řešeno v rámci technologické 

části této PD – příloha D.2.1.2 - DPS 01.2 - Elektročást. 

 

Průtok odpadní vody a jednotlivé fáze čistírenského procesu jsou patrné z blokového 

schématu ČOV viz př.č. D.1.1 - 01. 

 

 

 

2.1.1 SO 01.1 – Stavební úpravy v objektu ČOV 

 

Stávající stav  

Stávající ČOV je provedena jako zdvojený SBR reaktor s mechanickým předčištěním 

a dvojicí uskladňovacích nádrží na kal. 

Kapacita stávající ČOV Vyžlovka je (pro oba reaktory) 1 100 EO.  

Znečištění odpadních vod na odtoku z ČOV je v souladu s platným povolením. 
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V případě plného využití kapacity ČOV ve stávajícím stavu lze předpokládat, že 

vzhledem ke snížení doby zdržení v nádržích a snížením doby provzdušnění a stáří kalu v 

systému dojde k výraznému zhoršení kvality vyčištěných odpadních vod. 

Dnešní požadavky na stáří a zatížení kalu i další základní parametry aktivačních ČOV 

jsou podstatně přísnější, než v době, kdy byla stávající ČOV navržena a nynější objemy 

ČOV Vyžlovka dnešním požadavkům dle platných předpisů a norem nevyhovují. 

 

 

Nově navržené úpravy objektu:  

 

Vnit řní úpravy objektu:  

1) bude provedena kompletní sanace povrchů betonových konstrukcí stávajících 

podzemních nádrží s očištěním za pomocí tlakové vody. 

 

Rozdělení podzemních nádrží:  

 

o rozdělovací objekt (míst. č.2) 

o aktivace A (míst. č.3) 

o aktivace B (míst. č.4) 

o kalojem A – nově nitrifikace N II/1 (míst. č.5) 

o kalojem B – nově nitrifikace N II/2 (míst. č.6) 

o havarijní nádrž – nově nitrifikace N I (míst. č.7) 

 

Popis a rozsah navržených sanací povrchů viz bod – 2.4 této zprávy. 

 

2) Veškeré vnitřní stěny stávajícího objektu provozní budovy budou vyspraveny vápeno-

cementovou omítkou a opatřeny  2xmalbou bílou. 

 

3) Veškeré obklady a dlažby budou vyčištěny a  případné poškozené dlaždice a obklady 

budou vyměněny za nové obdobného vzoru a rozměru. (rozsah cca 15m2 obkladů a 

dlažeb). 

 
 

4) Stěny okolo nadzemní části aktivačních nádrží budou nově opatřeny keramickým 

obkladem výšky 2,0m v rozsahu 40,0m2. (stávající podklad bude připraven pro 

nalepení obkladů včetně nanesení podkladního hydroizolačního nátěru). 
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5) Zařizovací předměty v místnosti WC budou vyměněny za nové ‚ umyvadlo (vč. sifonu 

a baterie), WC (vč. nádržky) 

 
6) Kompletní stávající konstrukce krovu a vnitřního laťování bude očištěna a opatřena 

novým proti-plísňovým nátěrem - dvojnásobným. 

 
 
7) Stávající poklopy v podlaze z děrovaného kompozitního roštu budou vyměněny na 

nové kompozitní v plném provedení. Celkem bude proveden 3x poklop 800x800mm + 

1x 1100x100mm. 

 
8) Poklop vstupní čerpací stanice z polyprolylénu bude vyměněn za nový. 

 
9) V místnosti dmychány (8) bude pod stropem proveden nový prostup stěnou včetně 

zapravení omítek pro možnost osazení ventilátoru Ø300mm. Parametry a dodávka 

ventilátoru viz technologická část. 

 

10) Pro zvětšený objem přívodu vzduchu do dmychány bude u podlahy proveden nový 

prostup stěnou Ø300mm včetně zapravení omítek z vnitřní i vnější strany opatřený 

krycí mřížkou z nerezavějící oceli. Vnitřní mřížka s regulací průtoku vzduchu. 

 

11) V provozní místnosti (9) bude pod stropem proveden nový prostup stěnou včetně 

zapravení omítek pro možnost osazení ventilátoru Ø150mm. Parametry ventilátoru a 

dodávka viz technologická část. 

 

12) Pro možnost osazení nové technologie objektu ČOV bude stávající betonová podesta 

u zadní stěny objektu ČOV nabetonována novou podlahovou deskou pro rozšíření 

stávající lávky. Deska bude provedena o rozměrech 1900x7300mm tl. 200mm 

z železobetonu C30/37 XC1. Deska bude provedena se zasekáním do stávajících 

obvodových stěn s přesahem 100mm. Její betonáž bude provedena na dvakrát 

z důvodu nutnosti zachování provozu vždy alespoň  jedné z technologických linek 

ČOV. 

 

13) Nová železobetonová deska lávky bude opatřena protiskluzovou dlažbou R12/V4 na 

lepidlo s  keramickým soklem v rozsahu 14,0m2. 
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14) Stávající vnitřní ochranné zábradlí okolo aktivačních nádrží bude demontováno a 

nahrazeno za nové s okopným plechem h=1,1m v nerezovém provedení v celkové 

délce 21,0m. Podrobnosti provedení zábradlí viz v.č.: D.1.1.1 – 04. 

 

15) okolo celého objektu ČOV bude proveden nový okapový chodník vysypaný kačírkem 

na pískovém podsypu. Okapový chodník  bude lemován betonovým obrubníkem 

osazeným v betonovém loži.  Celková plocha cca 30,0m2, délka obrubníku cca 

45,0m. Podrobnosti provedení okapového chodníku viz v.č.: D.1.1.1 – 02. 

 

16) Pro nově osazený dopravníkový pás bude vedle vstupních dveří proveden prostup ve 

stěně objektu rozměrech 0,5x0,5m, spodní hrana prostupu 0,15m od podlahy. 

 

17) Pro odvětrávání uskladňovacích nádrží bude u štítové stěny vedle místnosti WC 

v podlaze proveden odvrtem nový prostup Ø180mm s osazením odvětracího potrubí 

DN150 z PVC. Prostup bude zatěsněn pružným tmelem. Potrubí bude až po střechu 

zaklopeno sádrokartonem do vlhkého prostředí. Potrubí pak bude vyvedeno skrz 

střešní konstrukcí 0,5m nad středu kde bude ukončeno odvětrávací hlavicí. V místě 

prostupu střešní konstrukcí bude provedeno oplechování s příslušnou hydro-izolací 

proti zatékaní. Celková délka odvětrávacího potrubí 5,0m. 

 
 

Prostupy 

Ve stěnách a stropu podzemní části nové přístavby budou, pro jednotlivá nová 

technologická potrubí uvnitř objektu, provedeny prostupy. Vodotěsné prostupy budou 

zajištěny za pomocí gumového dilatačního segmentového těsnění s nerezovými prvky. 

Těsnění bude osazené do vrtaných, nebo již připravených otvorů příslušného průměru. 

Požadavky na jednotlivé prostupy viz. Technologická část. 

Pozn.: prostupy pro technologické rozvody budou provedeny dle skutečného umístění 

technologické části! 
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Venkovní úpravy objektu:  

 
1) venkovní fasáda bude vyspravena a opatřena novým fasádním nátěrem v celém 

rozsahu – akrylátová fasádní barva bílá (dvojnásobný nátěr). 

 
2) veškeré venkovní dřevěné konstrukce podbití podhledů a obkladů štítů budou 

očištěny a opatřeny 2x novým lazurovacím nátěrem barvy hnědé 

 
3) stávající střešní krytina bude očištěna tlakovou vodou 

 

4) oprava venkovního keramického soklu v rozsahu 5m2 

 
Další úpravy jsou spojeny s vým ěnou technologické linky –  viz dokumentace 

technických a technologických za řízení – viz p říloha D.2 

 

2.1.2 SO 01.2 - Jímka dovážených kal ů 

Jedná se o nový podzemní prefabrikovný objekt pro dovážené kaly a odpadní vody o 

užitném objemu cca14 m3 a půdorysných vnějších rozměrech 3,5 x 2,6m. Objekt bude 

osazený na betonové podkladní desce z betonu C12/15 tl. 150mm uložené na štěrkovém 

podsypu tl. 150mm. Jímka bude provedena z prefabrikátů ze železobetonu C40/50 XC4 XF1 

tl. 100mm  – obdélníkové dno + skruže. Stropní deska bude provedena jako prefabrikát 

složený ze dvou samostatných částí z železobetonu C40/50 XC4 XF1 tl.200mm o rozměrech 

1,75 x 2,6m. Zákrytové desky budou opatřeny jedním vstupním otvorem se zabetonovaným 

litinovým poklopem s rámem o rozměrech 600x600mm pro tř.zatížení A15, a jedním revizním 

otvorem se zabetonovaným litinovým poklopem s rámem o rozměrech 700x700mm taktéž 

pro tř. zatížení A15. 

Uvnitř jímky budou provedeny spádové betony směrem k osazenému čerpadlu 

z betonu C16/20. 

Z jímky bude vyvedeno potrubí výtlaku do vstupní čerpací stanice ČOV. Pro potrubí 

výtlaku bude ve stěně jímky vyvrtán otvor příslušného DN v místě, které bude upřesněno po 

dodání technologického vystrojení jímky. Těsnění potrubí v otvoru bude provedeno 

gumovým segmentovým dilatačním těsněním. 

Celá jímka bude při výrobě z vnější strany opatřena penetračním nátěrem. 

Zemní práce budou provedeny v zapažené stavební jámě, která bude v případě 

výskytu podzemní vody opatřena drenáží z perforovaného potrubí z PVC pomocí něhož 
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bude podzemí voda svedena do provizorní čerpací jímky a odtud odčerpána do blízké 

vodoteče. Pažení pomocí štětové stěny. 

Podrobnosti stavebního provedení jímky dovážených kalů viz v.č. – D.1.1.2-01 

 

2.1.3 SO 01.3 - Čerpací stanice odtoku 

Jedná se o objekt podzemní čerpací stanice, pomocí něhož budou odváděny 

vyčištěné odpadní vody z ČOV do výtlaku na třetí stupeň čištění technologické linky (pískový 

filtr). 

 

Umíst ění ČS odtoku: 

Umístění objektu je navrženo vedle stávajícího objetu ČOV Vyžlovka. 

V nezpevněném travnatém pozemku p.p.č 423.  

 

Provedení ČS odtoku: 

Jedná se o objekt podzemní čerpací stanice z prefabrikovaných železobetonových 

dílů o vnitřním Ø2,5m. Objekt bude osazen na betonovou podkladní desku tl. 150mm 

z betonu C12/15 založenou na štěrkopískovém loži tl. 150mm. 

Šachtu čerpací stanice bude tvořit prefabrikované dno s vyspádovanými okraji 

směrem k čerpadlům ze spádového betonu C20/25. Na dno budou navazovat vyskládané 

prefabrikované skruže. Strop prefabrikovaný monolitický tl. 300mm. Stropní konstrukce bude 

opatřena jedním vstupním obdélníkovým poklopem 600x600mm a jedním montážním 

litinovým obdélníkovým poklopem 600x900mm. Oba poklopy v těsném uzamykatelném 

provedení, pro zatížení B125 – osazené na betonovém komínku (h = 200mm ) nad úrovní 

okolního terénu, stropní deska bude doplněna zemním násypem s ohumusováním a osetím 

travním semenem.  

Do čerpací stanice bude přístup pomocí litinových stupadel s PE povlakem. Dno 

čerpací stanice bude opatřeno vztlakovou pojistkou š. 300mm. 

Z objektu čerpací stanice bude vyvedeno 2x potrubí propojů z nerezavějící oceli 

DN125 a DN 200 (potrubí bude dodávkou technologické části) přes vyvrtaný otvor ve stěně. 

Potrubí bude v prostupu těsněno za pomocí gumového dilatačního těsnění se spojovacími 

prvky z nerezavějící oceli. 

Do čerpací stanice bude přes vyvrtaný otvor zaústěno potrubí nátoku z nerezavějící 

oceli DN200 (potrubí bude dodávkou technologické části). Potrubí bude v prostupu těsněno 

opět za pomocí gumového dilatačního těsnění se spojovacími prvky z nerezavějící oceli. 
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Stavební jáma pro objekt ČS je navržena jako pažená za pomocí rohového 

kluznicového pažení. V případě výskytu podzemní vody ve stavební jámě bude ve dně 

zřízena drenáž z perforovaného potrubí z PVC DN100 a voda čerpána do přilehlé vodoteče. 

Podrobnosti stavebního provedení ČS jsou patrny z výkresu č. D.1.1.3 - 01. 

 

V čerpací stanici bude osazeno dvojice kalových čerpadel pro přečerpání vyčištěných 

vod do navazujícího třetího stupně čištěn technologické linky ČOV (pískový filtr). Jedno 

z čerpadel bude jako provozní a druhé jako 100% rezerva, přičemž čerpadla se budou 

v chodu pravidelně střídat. 

 

Podrobnosti o návrhu strojního a elektro vystrojení viz příl.D.2. 

 

2.1.4 SO 01.4 - Trubní propoje 

Objekt obsahuje nově navrhované trubní propoje, které budou realizované v rámci 

intenzifikace objektu ČOV Vyžlovka. Jednotlivé trasy jsou zakreslené v situacích viz příloha 

C.  

Jedná se o následující trubní propoje: 

 

SO 01.4.1 – Výtlak dovážených odpadních vod - V1 

Materiál - PE100 (RC+PP); PN10; Ø63x3,8mm; DL. 21,0 m 

 
 

SO 01.4.2 – Odtok z ČOV - O1 

Materiál – PPU2 DN 250; DL. 23,0 m 

 
 

SO 01.4.3 – Obtok ČOV - O2 

Materiál – PPU2 DN 250; DL. 11,5 m 

 
Trubní propoje jsou navrženy v následujícím materiálovém provedení: 

DN / Dy 
x t (mm) Charakteristika Celkem (m)  

Ø63x3,8 

 Vysokohutnostní polyethylen řady PE 
100RC, s ochranným pláštěm z PP, 

tlaková řada PN 10, typ - pro kanalizační 
výtlaky 

21,0 

250 

Žebrované potrubí (plné žebro) 
z materiálu PP b rozměrová řada dle 
DIN 16961, kruhová tuhost min. SN 

10 kN/m2 , tl. stěny min 3,4 mm 

34,5 

Celkem  55,5 
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Způsob uložení trubních propojů: 

Potrubí z PE100 RC s ochranným plášt ěm z polypropylenu (PP) 

Uložení bude provedeno do nezámrzné hloubky v zapažených výkopech (druh 

pažení bude určen dle soudržnosti zeminy – předpoklad pažící boxy). 

Potrubí bude v otevřeném výkopu uloženo do hutněného pískového lože tl. 100mm a 

po montáži potrubí bude proveden hutněný pískový obsyp tl. 300 mm nad vrchol potrubí. 

Zrnitost obsypového materiálu do 20mm. Pro možnost identifikace bude k potrubí přiložen 

vodič AY 6mm2. 

Po montáži potrubí, provedení betonových zajišťovacích bloků a obsypání potrubí 

bude proveden zásyp. V komunikacích a zpevněných plochách bude zásyp proveden 

nenamrzavým dobře hutněným materiálem, ve volném terénu pak vykopanou zeminou.  

Další podrobnosti o způsobu provedení uložení potrubí jsou patrny z výkresu č. D.1.1.4-02 

pro potrubí z PE100(RC+PP). 

Ve zvodnělých úsecích bude rýha odvodněna drenáží a voda přečerpávána. Při 

provádění zásypu rýhy bude drenáž po 30 m přerušena a ucpána jílem, aby nedocházelo 

k odvodnění. 

 

Po montáži bude potrubí podrobeno tlakové zkoušce dle ČSN-EN 805 a ČSN 75 

5911. 

Povrchy dotčené stavbou budou uvedeny do původního stavu. 

 

Zkoušky potrubí: 

Tlakové zkoušky potrubí musí být provedeny v souladu s ČSN-EN 805 a dle ČSN 75 

5911. Na kompletně smontovaném tlakovém úseku potrubí se provedou tlakové zkoušky, 

kterými se prokazuje pevnost a těsnost potrubí. Montážní organizace, která zkoušku 

vykonává, musí vypracovat podrobný technologický postup zkoušek a vypracovat zápis o 

tlakové zkoušce. Po provedené tlakové zkoušce bude potrubí propláchnuto. 

 

 

Potrubí z PPU2 

Potrubí bude ukládáno na pískový podsyp. Po provedené zkoušce vodotěsnosti stok 

bude provedeno obsypání potrubí hutněným pískovým obsypem. Poté bude proveden 

hutněný zásyp v nezpevněných plochách vytěženou zeminou, ve zpevněných plochách 

nenamrzavým dobře hutnitelným zásypem.  

Potrubí navržených gravitačních stok z PPU2 bude ukládáno na dno výkopu do lože 

z jemnozrnného nesoudržného materiálu o výšce cca 10 - 15cm. Dno nesmí být zaplavené 



-13- 

vodou. Pod hrdla potrubí je nutné v loži vytvoří jamky, tak aby potrubí nebylo položené na 

hrdlech a nemohlo dojít k průhybům.  

Obsypání potrubí bude provedeno hutněným obsypem. Pro obsyp  bude použit 

výhradně kvalitní nesoudržný materiál o smíšené frakci 0-20 mm. (písek, štěrkopísek, 

lomová výsevka). Při používání lomové výsevky je nutné aby obsahovala i jemnou frakci pro 

snadnější hutnění, ideální je např. frakce  0-8 mm. Maximální frakce u drceného kameniva je 

16 mm, tím by se mělo zamezit výskytu zrn větších než 20 mm což je maximální přípustná 

velikost drceného kameniva. 

Při hutnění je u potrubí nutné zabezpečit co největší roznášecí úhel uložení do lože a 

to vytvořením tzv. klínů pod potrubím. Zhutnění obsypu bude na 95 % PS v komunikaci a 

93% PS ve volném terénu.  

Výška obsypu nad vrcholem potrubí je u potrubí PPU2 min. 10cm,  pokud navazující 

zásyp neobsahuje kameny větší než 60 mm. V případě výskytu větších kamenů nutno 

používat obsypový materiál, až do úrovně 30 cm nad vrcholem potrubí. 

Způsob uložení kanalizačního potrubí z PPU2 viz. příloha č. D.1.1.4-03. 

 

 

2.1.5 SO 01.5 - Terénní úpravy 

Terénní úpravy představují sejmutí ornice v ploše přístavby nových objektů u ČOV a 

provedení nových násypů pro dorovnání trénu do úrovně stávajícího terénu v návaznosti na 

výškové uspořádání stávajících zpevněných ploch. 

Dále na dotčených plochách dojde k založení nových trávníků. 

 

Rozsah - provedení násypů  65,0 m³  

  - sejmutí ornice na ploše 90,0 m2  

  - rozprostření ornice v ploše 90,0 m2  

 

Ornice bude sejmuta v tl. 30 cm, která bude zpět rozprostřena po provedení násypů. 

 
 
 

Všeobecné podmínky pro provedení zemních prací 

Druh pažení, nebo sklon svahů zářezu bude určen dle soudržnosti zeminy 

(předpokládá se zátažné pažení či štětové stěny. 

Vytěžený výkopek v úsecích zasahující asf. komunikace bude, v případě, že nebude 

vyhovovat pro zpětný zásyp, nahrazen dobře hutnitelným nenamrzavým štěrkopískovým 

materiálem. 
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Zásyp potrubí bude hutněn po vrstvách max. 200 mm vibrační deskou hmotnosti 265 

kg. Hutnění zemin bude provedeno tak, aby na úrovni pláně vozovky byl modul přetvárnosti 

Edef,2  = min 45 MPa. 

Kontrola hutnění bude prováděna na pláni statickou či dynamickou zkouškou. 

Zkoušky budou provedeny dle ČSN 72 1006. 

Před zahájením zemních prací je bezpodmíne čně nutné provést ov ěření výskytu 

stávajících podzemních vedení v dot čeném území, zda-li stav dle projektové 

dokumentace odpovídá skute čnosti a veškeré vyskytující se podzemní vedení p řesně 

vytý čit p římo v terénu. 

 

2.1.6 SO 01.6 - Zpevněné plochy 

V areálu ČOV budou provedeny následující nové zpevněné plochy: 

 

Příjezd k záchytné nádrži pro provoz a údržbu - asfaltová komunikace v celkové ploše 

cca 145m2 

 

Asfaltová plocha bude provedena na zemním hutněném násypu z nenamrzavého 

dobře hutněného materiálu.  Hutnění pláně bude provedeno na Edef,2 min. 45 Mpa. Na 

hutněnou pláň bude provedena komunikace v následující skladbě:  

 

- ASFALTOVÝ BETON, ABS  - TL. 50 mm 

- SPOJOVACÍ POSTŘIK EMULZÍ Z ASFALTU 0,25 kg/m2 

- OBALOVANÉ KAMENIVO, OKS I - TL. 70 mm 

- INFILTRAČNÍ POSTŘIK EMULZÍ Z ASFALTU 1,3 kg/ m2 

- KAMENIVO ZPEVNĚNÉ CEMENTEM, KSC I - TL. 130 mm 

- ŠTĚRKOPÍSEK, ŠP - TL. 250 mm (frakce 32-63mm) Edef,2 min 80 Mpa 

- ZHUTNĚNÁ PLÁŇ (HUTNĚNÝ NÁSYP) 

 

Okraje budou ohraničeny silničními betonovými obrubníky uloženými do betonového 

lože z betonu C16/20 ,š = 400 mm v celkové délce 70,0m. 

 

 

 

Parametry navrhované komunikace:  

ÚROVEŇ PORUŠENÍ - D1 

TŘÍDA DOPRAVNÍHO ZATÍŽENÍ - IV 
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Podrobnosti k provedení zpevněné plochy v areálu ČOV viz výkres č. D.1.1.6 - 01. 

Rozsah návrhu je patrný ze situačních příloh: C. 

 

2.2 SO 02 - Úprava p řípojky NN  

Podrobnosti o provedení tohoto stavebního objektu viz příloha D.1.2. 

 

2.3 SO 03 - Záchytná nádrž  

Pro doplňkové zajištění doby zdržení vyčištěné vody z ČOV a jako bezpečnostní 

prvek na odtoku je do technologické linky ČOV zahrnuta nová záchytná nádrž. 

Nádrž je koncipována jako krajinotvorný prvek s retencí vody před jejím odtokem do 

navazujícího recipientu, kterým je Vyžlovský rybník. 

 

Nádrž bude provedena jako homogenní z přírodních materiálů přibližně oválného 

tvaru se zemní obvodovou hrází o vnějších půdorysných rozměrech nádrže cca 60 x 35m. 

Hráz bude provedena ze zeminy v zat řídění F3/MS se zhutn ěním min. 101%PS. 

Před založením hráze bude provedeno sejmutí ornice v celém rozsahu záchytné 

nádrže.  

 

Provozní hladina v nádrži 1,1m. Akumulační objem cca 720m3, plocha cca 700m2. 

Objem nádrže bude zajišťovat dobu zdržení cca na 5 dní. 

Vzdušný líc bude ohumusován a zatravněn. Návodní líc hráze bude opatřen 

kamennou rovnaninou z lomového kamene tl 400mm s navazujícím štěrkovým filtrem tl. 

200mm a z části zatravněn. Přítok do nádrže bude za pomocí trubního propoje viz SO 01.1.4 

– Odtok z ČOV přes výustní objekt V1. Pod výustním objektem V1 bude provedeno opevnění 

břehu nádrže kamennou dlažbou z lomového kamene tl. 200mm do betonového lože z betonu 

C25/30 s vyspárováním. 

Odtok z nádrže za pomocí dvojitého otevřeného požeráku s obslužnou lávkou do 

navazujícího potoka s odtokem do Vyžlovského rybníku. Osa vyúst ění bude svírat s osou 

toku úhel menší než 60°.  V místě vyústění ze záchytné nádrže do stávajícího potoka bude 

koryto obloženo těžkým kamenem nad 50kg. Vyústění do potoka bude alespoň 20cm nad 

stávajícím dnem. 

Rozměrové a situační provedení záchytné nádrže, provedení požeráku s obslužnou 

lávkou a jednotlivé výustní objekty  jsou patrné z příloh v.č. D.1.3.1 až D.1.3.4. a ze 

situačních příloh C. 
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2.4 Způsob provedení vybraných konstrukcí a prací  

 

Nové zábradlí  

 
Nově navrhované zábradlí (lankový systém), h = 1100 mm bude provedeno 

následovně : 

- Sloupy – jekl nerez 40 x 40 x 3 mm  

- Madlo - jekl nerez 40 x 40 x 3 mm 

- 3 x lanko nerez ø 6 mm 

- Kotevní plech 150 x 150 tl. 5 mm + 4 ocelová kotva do betonu dl. 
120 mm, ø 12 mm (či kotvení sloupků do ocelové kce) 

- Okopný plech h = 100 mm (tvar U) nerez tl. 2 mm 

 
 

Sanace stávajících ocelových konstrukcí, nové nát ěry:  

 
Stávající ocelové konstrukce budou sanovány následovně : 
 - ocelové prvky se očistí výhradně tryskáním – stupeň přípravy SA 2 ½ 
 
Skladba  nových a opravných nátěrů : 

• 1 x základní nátěr – epoxidová pryskyřice barva šedivá tl. Nátěru 80 μm 

• 1 x vrchní nátěr – polyuretan barva červená tl. Nátěru 80 μm 

• 1 x vrchní nátěr – polyuretan barva hnědá tl. Nátěru 80 μm  
 

- Veškeré kompozitní konstrukce budou v provedení s odolností proti ÚV záření 

 

 

 

 

Sanace stávajících betonových konstrukcí:  

 

Příprava podkladu a materiálově technická data sanačních materiálů : 

 
(0) Tryskaní vysokotlakým vodním paprskem (VVP) – 5 45,0 m2 

 
- Otryskání povrchů VVP s přidáním abraziva, tlak min 1800 bar s úpravou a 

navýšením při nedostatečném očištění dle ČSN 12618 – 2,3;ISO 4624, ČSN 
15 04 včetně požadavků výrobce sanačních hmot na podklad 

- Povrch betonu musí být naprosto čistý a musí být v pohledu vidět struktura 
betonu 

- Budou provedeny odtrhové a akustické zkoušky 
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(1) Ochranný nát ěr na obnaženou výztuž a jako spojovací m ůstek – 180 m2 
 

Minerální antikorozní nátěr podle ZTV-SIB 90 na armovací ocel zbarvenou rzí, 
která po opískování vykazuje stupeň čistoty SA 2 ½ podle din en ISO 12944-4 
Jednosložkový ochranný nátěr na cementové bázi, víceúčelový k ochraně 
betonářské oceli a jako spojovací můstek obsahující aktivní inhibitor koroze 
 
- aktivní ochranný nátěr, odolávající prostředí s vysokým PH s obsahem 

antikorozivních příměsí na ochranu výztužné oceli 
 

Materiálně technologická data :  

- vzhled – světle šedý prášek 
- tloušťka vrstvy – 2mm ve dvou vrstvách 
- hustota – cca 1,8 g/cm3 
- záměsová voda – cca 0,22 – 0,26 l/kg 
- doba zpracování cca 60 min 
- teplota pro zpracování a okolí a materiálu +5 až + 30 °C 
- spotřeba: 180 g/bm/průměr výztuže 16 mm/ při dvou nátěrech  
- balení: 15 kg 
 

 
(2) Reprofilace svislých st ěn a podhled ů:  

 
2A)  hrubá reprofilace – 180 m2  
 
Hrubá thixotropní sanační malta pro sanace  betonových povrchů dle ZTV-SIB 90  
 
- náhrada betonu pro opravy betonových konstrukcí, k opravám betonu, 

novému položení spojovacích vrstev, nebo nosných vrstev na objektech 
inženýrských staveb, jednosložková sanační malta, tl. vrstvy 6 - 40 mm, tř. R 4  
 

 
Materiálně technologická data :  

- materiálová báze – směs tříděných cementů, křemenné písky, umělé 
hmoty a přísady 

- komponenty – 1-složková, thixotropní malta 
- zrnitost do 3,2mm 
- barva šedá 
- tloušťka vrstvy – 6 – 40 mm pro pracovní krok 
- spotřeba: 18 kg/m2/ tl. 1 cm 
-  

 

2B)  jemná reprofilace  (v místech bez styku s odpa dní vodou) – 30,0 m2  

 

Jemná thixotropní sanační malta pro sanace betonových povrchů dle ZTV-SIB 90 
 

- náhrada betonu pro opravy betonových konstrukcí, k opravám betonu, 
novému položení spojovacích vrstev, nebo nosných vrstev na objektech 
inženýrských staveb, jednosložková sanační malta, tl. vrstvy 1 – 5 mm, tř. R 2 
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Materiálně technologická data :  
 

- materiálová báze – směs tříděných cementů, křemenné písky, 
syntetické přísady 

- komponenty – jednosložková thixotropní malta 
- zrnitost – 0 – 0,5 mm 
- objemová hmotnost čerstvé malty – 2,0 kg/l 
- konzistence – prášek 
- barva – šedá 
 
 

 

(3) Hydroizola ční st ěrka (v místech styku s odpadní vodou) – 500 m2 
 

Hydroizolační, pružný cementový nátěr/stěrka pro ochranu betonových konstrukcí 
vodního hospodářství (průmyslová i odpadní voda, vodní toky) 
 

- nátěr dvousložkový, složený ze speciálních syntetických pryskyřičných 
disperzí a směsi vybraných cementů a křemičitého písku spec. zrnitosti. 

 
Materiálně technologická data :  

 

- barva – šedá 
- obsah kapaliny na 25 kg prášku – 10l (max. 10,8l) 
- hustota mokré směsi – 1,68 kg/l 
- pevnost v tahu (po 28 dnech) – 0,64 N/mm2 
- nasákavost (ASTM 642C) – 1,48 % 
- doba schnutí – 60 minut 
- doba konečného vytvrdnutí – 360 minut 
- spotřeba: cca 2,5 kg/m2 při dvou vrstvách 
- bal. 35 kg (dvě složky A +B) 
 
 
 

(4) Reprofilace a sanace vodorovných pochozích ploc h – 15 m2 
 

Čerpatelná a litá malta pro opravy a reprofilace mostovek a jiných betonových 
ploch 
 
- vysokopevnostní, přímo použitelná, litá a čerpatelná opravná malta, 
síranovzdorná, vyztužená PAN (polyakrylonitril) vlákny a modifikovaná vybranými 
polymery, jednosložková sanační malta, tl. vrstvy 8 - 40 mm, nad 20 mm s 
kamenivem, kačírkem frakce 4 - 8 (cca 20 %),  tř. R 4 
 

Materiálně technologická data :  

- objem - 25 hmoty + 3,5kg vody – 12,5litru malty  
- doba zpracování - 30min při teplotě 20 – 25°C 
- malta odolná vůči alkalickému prostředí 
- omezení vzniku trhlin při smršťování 
- balení po 25kg 
- aplikace malty do čerstvého spojovacího můstku řídkého 
- spotřeba: 20 kg/m2/tl. 1 cm 
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3. Popis provozních soubor ů 

Popis provozních souborů v rámci PS01 – Intenzifikace ČOV je proveden samostatně 

v rámci technologické části této projektové dokumentace - příloha č. D.2.1 Součástí tohoto 

provozního souboru je i návrh elektro-části. 

 

4. Všeobecné podmínky pro provedení zemních prací  

Výkopy pro zakládání nově navržených podzemních objektů bude prováděn za 

pomocí pažení pomocí štětových stěn se ztužujícím rámem a kotvením. Trubní trasy budou 

ve zpevněných plochách prováděny v pažených rýhách pomocí zátažného pažení, ve 

volném terénu budou moci být zemní práce prováděny otevřeným výkopem. Odvodnění jam 

a výkopů bude možné provést odčerpáním spodní vody do přilehlého recipientu, nesmí však 

dojít k odvedení znečištěných vod látkami, které by měli jakýkoliv negativní dopad na životní 

prostředí.  

V nezpevněných plochách bude sejmuta ornice a zpět uložena do původního tvaru. 

Následně budou provedeny biologické rekultivace. Travnaté plochy budou zpět zatravněny. 

Ve zpevněných plochách bude zpětný zásyp proveden náhradou za nenamrzavý 

dobře hutnitelný materiál. Veškeré povrchy dotčené stavbou budou uvedeny do původního 

stavu, či dle návrhu v projektu, popřípadě dle požadavků majitele pozemku. 

Před zahájením zemních prací je bezpodmíne čně nutné provést ov ěření výskytu 

stávajících podzemních vedení v dot čeném území, zda-li stav dle projektové 

dokumentace odpovídá skute čnosti a veškeré vyskytující se podzemní vedení p řesně 

vytý čit p římo v terénu. 

 

5. Kácení porost ů 

Stavba je situována v areálu stávající ČOV. Prostor budoucího staveniště bude 

vyklizen a bude provedeno vykácení náletových dřevin v prostoru navrženého objektu 

záchytné nádrže. 

 

6. Obnova dot čených povrch ů 

Veškeré dotčené povrchy v areálu ČOV budou uvedeny do původního stavu. Veškeré 

dotčené zpevněné plochy a plochy dotčené staveništním provozem budou obnoveny včetně 
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podkladních vrstev. Zatravněné plochy budou zpětně ohumusovány a opatřeny osetím 

travním semenem.  

 

V místě ukládání potrubí pod komunikacemi musí být zásyp rýh proveden z 

prokazatelně hutnitelných zemin. 

 

7. Vytyčení stavby  

Umístění nových objektů bude provedeno dle vytyčovacích kót, které jsou součástí 

koordinační situace 1 : 250 příloha v.č.: C.3. 

 

8. Deponie a skládky materiálu  

Výstavba bude probít ve stávajícím areálu ČOV Vyžlovka.  Dočasná deponie je nutná 

pro uložení vytěžené zeminy z rýhy či jámy, kde nebude možné ponechat výkopek podél 

výkopu a kubatura této zeminy bude určena pro zpětný zásyp.  

Trvalá deponie je nutná pro trvalé uložení nevhodného výkopku a přebytečné zeminy 

z rýhy nebo jámy (vytlačená kubatura zeminy vzniklá konstrukcí objektu či uložení potrubí). 

Při provádění výkopových prací se uvažuje se zřízením mezideponie přímo v areálu. 

Nevhodný a dále nevyužitelný materiál bude odvezen a patřičně zlikvidován na příslušné 

skládce odpovídající charakteru odváženého materiálu. Určení míst pro deponii a místa 

skládek bude v kompetenci zhotovitele při výběrovém řízení, po dohodě s investorem. 

Dodavatel si projedná skládku dle zákona o odpadech zák. č. 185/2001  Sb. 
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9. Bezpečnost práce  

Při provádění stavebních prací je nutné dodržovat vyhlášku ČÚBP, příslušné zákony, 

ČSN a bezpečnostní předpisy pro konkrétní stavební a montážní práce. Nutno respektovat 

stávající podzemní a nadzemní vedení včetně jejich ochranných pásem, vedení před 

zahájením zemních prací vytyčit a řídit se pokyny a požadavky správců sítí. 

 

• zákon č. 309/2006 Sb. kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví 

při práci 

• zákon č. 20/66 o péči o zdraví lidu ve znění zákona č. 86/92 Sb. 

• zákon č. 17/92 Sb. o životním prostředí 

• zákon ČNR č. 133/89 Sb. o požární ochraně 

• zákon č. 183/2006 Sb. – zákon o územním plánování a stavebním řádu  

• ČSN 34 3108 - Bezpečnostní předpisy o zacházejí s elektrickým zařízením osobami bez 

elektrotechnické kvalifikace 

• ČSN 27 0140 - Bezpečnostní předpisy pro jeřáby a jiná zdvihadla se strojím pohonem 

• ČSN 27 0142 - Bezpečnostní předpisy pro zdvíhací zařízení - prostředky pro vázání 

zavazování a uchopování břemen 

• ČSN 27 0143 - Zdvíhací zařízení. Provoz, údržba a opravy 

• ČSN 05 00610 - Bezpečnostní předpisy při svařování elektrickým obloukem 

• ČSN 37 3050 - Zemní práce 

 

 

 

 

 

Bezpečnost práce – všeobecné pokyny 

 

a) Vstup nepovolaných osob na staveniště musí být zakázán a staveniště musí být 

viditelně označeno ve dne i v noci, případně ohraničeno zábranami; 

b) všichni pracovníci musí být řádně poučeni o bezpečnostních předpisech pro všechny 

práce, které přicházejí v úvahu; tato opatření musí být řádně zajištěna a 

kontrolovaná; 

c) všichni pracovníci musí používat předepsané ochranné pomůcky; na pracovištích 

musí být udržován pořádek a čistota. Musí být dbáno protipožární bezpečnosti, 

hasičské pomůcky se musí udržovat v pohotovosti; 
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d) práce na elektro-zařízeních smí provádět pouze přezkoušený elektrikář; 

e) Při provádění zemních prací je nutno dodržovat projektem předepsané zajištění rýh a 

jam, tzn. druh a rozsah pažení kolmých stěn rýh a jam nebo sklon svahů šikmých rýh 

(zářezů) nebo jam. Roubení musí odpovídat způsobu provádění prací, 

bezpečnostním předpisům a technologickým pravidlům. 

f) Nevystihuje-li projekt skutečné podmínky staveniště nebo změní-li se během 

provádění prací stabilita horniny, je nutno druh a rozsah roubení upravit podle 

skutečných poměrů. Vedoucí pracovníci, kteří přímo řídí zemní práce stanoví 

v rozsahu své pravomoci změnu technologie. V závažných případech jsou povinni 

vyžádat si rozhodnutí o dalším postupu od svých nadřízených; 

g) Před zahájením stavebních prací musí být vytýčena veškerá vyskytující se podzemní 

vedení. U každého podzemního vedení musí být přesně vytýčena jeho poloha a 

příslušné ochranné pásmo dané předpisy jak u podzemního, tak nadzemního vedení. 

Stavební práce v ochranném pásmu příslušného vedení musí být prováděny dle 

podmínek daných jeho správcem (majitelem); 

h) při styku s neověřenými podzemními sítěmi musí být ihned vyrozuměn stavební 

dozor investora, který rozhodne o dalším postupu; 

i) při práci na komunikacích a při staveništní dopravě musí být dodržovány dopravní 

předpisy; 

j) na staveništi musí být vývěskou oznámena telefonní čísla nejbližší hasičské stanice, 

lékařské pohotovosti a policie. 

k) při výjezdu dopravních prostředků z manipulačního pruhu staveniště na veřejné 

komunikace musí být dbáno na náležitou čistotu povrchu veřejných komunikací. Při 

znečištění vozovky (např. blátem) musí být toto neprodleně odstraněno. 

l) Při provádění tlakových zkoušek potrubí nutno postupovat dle ČSN 75 5911. 

Pracovníci se nesmí zdržovat před konci potrubí, která jsou pod tlakem. Konce 

potrubí musí být řádně zajištěny. Závady na potrubí je povoleno odstraňovat pouze 

tehdy, když v místě poruchy je vnitřní přetlak nulový 

 


